

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. EVFOLYAM, 187. SZÁM

ARA: 50 FILLER

1955. AUG. 10. SZERDA

Köszöntjük élüzemeinket

Tízennyele név, tízenyele név szerepel már a győzelem listáján. A kitüntetettek száma holnap, holnapután bizonyára még tovább növekszik, hogy a jó munkáért adományozott elismerés is jelezze a megye dolgozóinak második negyedére szorgos igyekezetét. Ezenjáró üzemeink immár másodikor, sőt nem egy munkahely negyedszer, vagy ötödször lett a büszke élüzem cím tulajdonosa. A Ruhagyár dolgozó példái már ötödször örülnek a kivívott sikernek, annál inkább, mert az utóbbi másfél év során mindig a legjobbak között voltak. A MÁV Debreceni Távközlő és Biztosítóbiztosítók Ellenoisége szintén negyedszer élüzem, míg a Járműjavító, illetve a Hajlítót Bütorgyári homlokzatára harmadszor, illetve másodsor kerül fel a legjobbakat megillető ötagú csillag.

Vajon mi a titka a legjobbak sorozatos sikereinek? Mivel lehet magyarázni a terv állandó és folyamatos túlteljesítését?

Korántsem valami varázslatról, vagy kiváltságos helyzetéről van szó. A zárt termelés, a ciklusos módszer sem jelent pusztán kiváltságot. Az állandó és sikeres teljesítések gyökereit másban kell keresni. Elsősorban a szervezőtlenség és a kollektív összefogás az, ami biztosította és biztosítja a szobánforgó vállalatok részére a győzelmet. Szervezőtlenség a terv felbontásánál, a folyamatos anyagellátásnál és az elvtársi segítségnyújtásban, itt van, ebben rejlik a terv állandó túlteljesítésének egyik nélkülözhetetlen feltétele. Ahol csak kapkodnak, vagy egyik napról a másikra szervezik meg a munkát, ott nem születnek tartós eredmények, ott vagy szűforgácsolódik, vagy kihullik a műszakiak kezéből a vezetés és állandóan az anarchia. Az út, a felelőtlenség és a győzelem felé csak így lehetséges, ha a termelés egész területén érvényesül a rend és a szervezőtlenség, ha van előrelátás, amely nélkül a helyes üzemszervezés ma már elképzelhetetlen.

Természetesen a legfejlettebb technika, a legjobban szervezett üzem sem sokat ér emberek nélkül. A sikeres és eredményes szereplés további fontos feltétele tehát a dolgozó leleményessége, a kollektív összefogás a kitűzött feladatok maradéktalan elvégzésére. A lelkesedés és a helytállás semmivel sem pótolható. A mi élüzemeinkre is egyre inkább jellemző már, hogy a fizikai és műszaki dolgozók vállatvéve, közös akarattal harcolnak saját gyáruk becsületéért, mellözve minden torzalkodást és kicsinyességet. A Ruhagyár Domb utcai üzemeiről szólnak például, ha a szükség úgy hozza a Kossuth Üzemrészben dolgozóknak is szivesen segítenek. A Hajlítót Bütorgyárban és Kefegyárban szintén a dolgozók mindegyike közös erővel küzd a terv

teljesítéséért. Nyilván csak az így összekovácsolt és erős kollektíva biztosíthatja az egyenletes és ütemes termelést, csakis így, a közös összefogás erejével juthat egy-egy üzem előre.

Élüzemeinktől a gyengébbek, a párt és a szakszervezeti munka területén is sokat tanulhatnak. Annál inkább, mert a tervszerűtlenség, a kapkodó munka általában mindig a politikai és felvilágosító munka bizonytalanságával függ össze. A Góztéglagyárban például több tizezer forint értékű tervlemondás van pillanatnyilag is, elsősorban azért, mert nincs emberből embergé terjedő agitáció, laza a munkafegyelem, bizonytalanság uralkodik a gyárban belül.

A ruhagyári, vagy bütorgyári dolgozók sikeres harca a terv túlteljesítéséért nyilván korántsem véletlen. Szoros összefüggésben van az üzemi pártszervezet és az üzemi bizottság jó munkájával, a termelés rendszeres és alapos ellenőrzésével. Az üzemi pártszervezetünk az élenjáró vállalatok legelőbbjénél a motor szerepét töltik be, hisz állandóan harca serkentik és a terv túlteljesítésére mozgósítják a dolgozókat. Különösen ott eredményes ez a munka, ahol a régi megdöntéséért indított mozgalom is él, ahol nemcsak zömök, de a munkások zöme máris zászlóvivője az új technikának. Nos, az élenjárók jó részénél ma már ez is megvalósult. A szobánforgó üzemek pártszervezetei ugyanis nemcsak a termelés ellenőrzésére fordítanak gondot, hanem az egyes dolgozók jó munkája és a szocializmus építése közötti szoros összefüggést, az újítások jelentőségét stb. is megmagyarázzák. Helyes és követendő tennivaló ez: A termelési üzem szüntelen emelése, a következetes önköltségsökkentés, takarékoság ugyanis nagyban függ az emberek öntudatától, épp ezért az erős pártszervezet a jól dolgozó üzemi bizottság, mindenkori oszlopa és támogatója a gazdasági vezetésnek.

Összefoglalva: szükséges, hogy a legjobbak példája még jobb, még eredményesebb munkára serkentse üzemeinket. Az élenjáróktól tanulni sosem legyen. És most, mikor az egész megye dolgozóinak nevében szeretettel köszöntjük élüzemeinket, szilárdan hiszünk, hogy a harmadik negyedében még több lesz a kitűntetettek száma. Különösen több lesz akkor, ha minden területen tanulnak és okulnak a rendelkezésre álló tapasztalatokból, ha a legjobbak megtalálják a nem sajátjukat a fátársaságra nem sajnálják a fáradságot, vagyis ha bátran élnek a kínáló lehetőségekkel.

Mégegyszer és újból: büszkék vagyunk élüzemeinkre és szeretettel köszöntjük őket. További jó munkát, a jelenlegihez hasonló sikert a harmadik negyedében is elvtársak!

Ij. Veres János cséplőgépezetű elnyerte a vándorzászlót Szabó Imrétől

Hírt adtunk már arról, hogy milyen lelkes verseny folyik a Balmazújvárosi Gépállomás cséplőgépezetűi között. Arról is beszámoltunk, hogy a gépállomás által készített vándorzászló a cséplés megkezdésének első hetében Szabó Imrétől volt. A versenyben most indulat állt be. Ifjú Veres János ugyanis elnyerte a vándorzászlót Szabó Imrétől. 1220 milliméter dobszélességű gépével szombat estig 21 vagon és

22 mázsa gabonát cséplelt el, míg Szabó Imre 1500-as gépével csak 78 mázával többet, 22 vagon gabonát. A versenyzászlót most Veres János gépénél lengeti a szél. A gépállomás szombat estig 58 vagon és 436 mázsa gabonát cséplelt el. A 29 cséplőgépezetű napi átlagteljesítménye 4-en 205 mázsa, 5-en 212 mázsa volt. Legjobb eredményt 5-en Tóth Mihály érte el 342 mázsa gabona elcséplésével.

A püspökladányi járásban a learatott gabona 68 százalékát elcséplették

A szokatlan időjárás fékezte a cséplés ütemét Hajdú-Biharban s ez az oka annak, hogy augusztus 4-én a megyében a learatott gabonának még 50 százalékát sem cséplték el. A gyakori esők nemcsak a behordási munkát, hanem a cséplést is zavarják. A behordás legjobban haladt a püspökladányi járásban, ahol a közös szűrűre került a kalászosoknak mintegy 90 százaléka, elcséplték 68 százalékát.

Az elmúlt napokban meggyorsult a behordás üteme a debreceni, derecskei és a beregynyai járásban is, de egészen Komoly a lemaradás a polgári járásban, ahol az elmúlt napokban mindössze 35 százaléka volt a gabonának asztagokba hordva. A behordáshoz a gépállomások komoly segítséget adtak a termelősövetkezeteknek. Több mint 55 Zetor, ezenkívül vontató és tehergépkocsi állt munkába, hogy minél előbb asztagokba kerüljön a termelősövetkezetek gabonája.

A biharkeresztési járásban az időjárás igen gátolta a behordás gyorsulását. A felázott talajon nem tudtak a szekeret, vontatók járni. Azokon a területeken, ahol kevesebb volt a csapadék, a járható úton gyorsan haladt a behordás. Bedő és Komádi környéke nem kapott gyakori esőt, ott alig tíz százaléka behordatlan a kalászosoknak.

A megye több mint 125 százalékra teljesítette másodvetési tervét

A másodvetési munkák üteme csökkent a megyében. A püspökladányi járás, Hajdúszoboszló és Hajdúnánás ért el eddig gyengébb eredményt. A megye minden más területén jelentősen túlteljesítették a másodvetési tervet. A derecskei járás több mint háromszorosát, a nagyléti járás több mint kétszeresét teljesítette előirányzatának.

A megyei mezőgazdasági igazgatóság jelentése szerint több mint 125 százalékra teljesítette a megye másodvetési tervét. A termelősövetkezetek közül 45 ugyancsak túlteljesítette másodvetési tervét. Mintegy 30 termelősövetkezet azonban elmaradt a másodvetési tervteljesítéssel. Ezekben az elmaradó termelősövetkezetekben pedig az átlag

latállomány takarmány ellátása nincs teljesen biztosítva a téli hónapokra. Másodvetési tervének teljesítését súlyosan elhanyagolta a hajdúszoboszlói Béke, ahol mindössze néhány holdon vetettek másodvetést, pedig az állatállomány takarmány ellátása még 50 százalékban sincs biztosított.

Napi 82 ezer mázsa gabonát csépelnek Hajdú-Biharban

A megyében jóformán minden cséplőgépezet, csupán néhány gép áll üzemi hibamiatt. A cséplőgépek általában magas napi átlag eredményeket érnek el. A megyében naponta 82 ezer mázsa gabonát adnak százkokba a cséplőgépek. Ez azt jelenti, hogy a gépek napi átlaga mintegy 154 mázsa, ami magas átlag teljesítménynek mondható.

Az eddigi módszeres mérések adatai szerint a cséplési szemvesztés nem haladja meg a megengedett százalékot. Az elmúlt héten végzett mérések szerint a szemvesztés általában 0,5 százalék. Részletesen megvizsgálták Nyírcsádon a többiek között G. Nagy József, Nyírábrányban pedig Tulipán Ferenc cséplő

gépét és mindkét gépnél 0,5 volt a szemvesztés. A termelősövetkezetekben úgy szervezik a munkát, hogy augusztus 20-a és 25-e között a megye minden termelősövetkezetében befejeződjék a kalászosok cséplése.

KRISTÓF ANDOR teljesítette vállalatát

Az azt szokták mondani, hogy nincs olyan rossz a világon, amiben egy kicsiny jó ne lenne, vagyis a kár sosem jár haszon nélkül. Lehet, hogy a „sohsem” szó használata túlzás, az azonban bizonyos, hogy sokszor igazsága van a szólásmondásnak. Mert nézzük csak a mi esetünket. A történet úgy kezdődött, hogy a követelőzőn még biztosak voltunk a dolgunkban, az első állítást végén már kezdtünk kétkedni ebben a bizonyosságban, a második kanyarodó után pedig, ha egymás előtt nem is, de önmagunknak bevallottuk, hogy eltévedtünk. Szerecségre találtunk egy öreg bácsival, aki úba igazított.

Nem jó helyen járnak, mert erre már a szóváltó határ kezdődött, arra meg a szoboszlói földet vannak. Amott balra, a kabai szűrűkön cséplőgépezet, ha azt keresik, akkor megjelenik jó darabon visszafelé.

Ime a példa, melyben benne volt a kárral járó haszon is. Tudniillik míg célunkon túlmenve körbe barangoltuk a szoboszlói, meg a szoboszlói hárszékletet, bőven volt alkalomunk arra is, hogy a nyári nap sugaraiban fürdő tópart csodálhassuk. A dűlőt két oldalán gyönyörűen fejtett rezzerte a langyos szél, odébb pedig, ahol a napégette tarló messzi határba nyúló régei tó teret kínálta a tavonként kintetnek, fűsoportok rajzóltak az égre akom-bákom körvonalait. A tenyészima Aljöld jellegzetes képe volt ez, mely csöndességében is sokat mondó.

Molnár Antal, Hajdúböszörmény, II. Kongresszus TSZ

A polgári és a nagyléti járás elmaradt a csépléssel

A mezőgazdasági igazgatóság jelentése szerint augusztus 4-ig a püspökladányi járásban haladt legjobban a cséplés. A kalászosoknak több mint 68 százalékát elcséplték. A biharkeresztési járás megközelíti az 50 százalékot, de elmaradtak nagyon a polgári és a nagyléti járásban, ahol mindössze alig 20 százalékát cséplték el a kalászosoknak. A nagyléti és a polgári járásban nagy szükség van arra, hogy gyorsuljon a cséplés, de gyorsítani kell a behordást is, hiszen csak a megtelt szűrű biztosítja a cséplőgépek zavartalan munkáját.

A termelősövetkezetek termésátlagai jelentősen felette vannak az egyéniéknél

A cséplési eredmények az egész megyében azt mutatják, hogy a termelősövetkezetek termésátlagai jóval föltéte az egyéniéknél. Az elmúlt hét cséplési eredményei közül figyelemre méltó a biharnagybajomi December 21 cséplési eredménye. A szövetkezeteknek eddig 1100 hold őszi búzáját cséplették el, az átlag felette van a holdankénti 13 mázában. A tetéleni Előre Termelősövetkezet őszi árpából 32 katonasztrális holdon 20 mázsa 18 kilogrammos átlagot ért el. A csökmői Vörös Csillag termelősövetkezet pedig 19 mázsa 50 kilós átlagot.

A kérdéssük, hogy a csapat 25 tagja közül kik végzik legjobban a munkájukat.

Nehéz lenne kiválogatni, hogy kik az igyekvőbbek, mert mind becsületesen, szorgalmasan elvégzik a rájuk szabott részt, — mondotta rövid gondolkodás után. Erti itt mindenkori dolgot, s bár csak idén kerültek össze az emberek, mégis úgy megszokták már egymás keze mozgását, hogy egy áttálat egyik asztagtól a másikhoz, 4-5 perc alatt elvégezzék. Szezon végére meg is lesz mindegyiknek a 20 mázsa gabona keresete.

Nincs annak nagy története — válaszolta Kristóf elvtárs csendes hangon, — dolgozunk, mint a többi cséplő csapatok, Július 13-án kezdtük a munkát a Tetéleni Állami Gazdaságban. Ott kicsit lassabban növekedett a teljesítmény, mint ahogy szeretnénk volna, mert nem asztagtól, hanem szekerről cséplünk. A szekerekkel meg mindig baj volt, de azért 22 vagonnal meglett, mire végeztünk. Itt az egyéniéknél szerűjén átlagban 300 mázstól teljesítünk naponta. A legnagyobb napi teljesítmény 336 mázsa volt.

Van-e sok gépállásuk? — Műszaki hiba miatt idén még csak egy óra hosszót álltunk, amikor eltört a kisrosta szerűjének lefogó pántja. — Es több baj nem lesz? — Majd úgy vigyázzunk, a masinára, hogy ne legyen. Naponta háromszor, reggelinél először, délen másodsor és délután, az uzsonnától alatt harmadszor is megvizsgálom a gépet.

Vágó László, a cséplő munkacapat vezetője is elkerült beszéd közben. Vágó elvtársat kissé váratlanul érte (V. B.)

A GENFI ATOMÉRTEKEZLET HÍREI

D. V. Szkobelcin akadémikus nyilatkozata

Moszkva (TASZSZ) D. V. Szkobelcin, az atomerő békés felhasználásával foglalkozó genfi nemzetközi értekezleten résztvevő szovjet tudósok vezetője nyilatkozatot adott a Pravdanak. Szkobelcin akadémikus többek között ezt mondta:

— A szovjet tudósok és mérnökök szaktér értekezését tervezettük a genfi értekezlet elé. Ezek az értekezések összefoglalják a szovjet kutatók munkájának eredményeit az atomerő békés felhasználása terén, a fizikában, a biológiában, a technológiában, a kémia, a technológiában, az orvostudományban és a mezőgazdaságban. Ezek az értekezések ezenkívül számos új javaslatot és elgondolást tartalmaznak, amelyeket a szovjet tudósok szeretnének megvitatni külföldi kollégáikkal.

Szkobelcin akadémikus megemlítette, hogy a Szovjetunióban több mint egy éve áll üzemben az ötezer kilowattos atomillanyleveg, majd ezzel kapcsolatban rámutatott:

— Külön előadás foglalkozik majd a villanyleveg felépítésének és üzemeltetésének tapasztalataival.

Szkobelcin akadémikus a más országoknak szükséges tudományos és műszaki segítség kérdéseit érintve ezt mondta: A Szovjetunió már több országot részesít ilyen segítségben. Ezekben az országokban a Szovjetunió segítségével gyors ütemben létesítik a tudományos és kísérleti te-

Eisenhower elnök üzenete az értekezlethez

Genf (TASZSZ) Eisenhower, az Egyesült Államok elnöke üzenetet intézett az atomenergia békés felhasználásával foglalkozó nemzetközi tudományos és műszaki értekezlethez. Az üzenetben üdvözli az értekezlet résztvevőit és sok sikert kíván munkájukhoz.

Eisenhower megállapítja, hogy az értekezlet kedvező körülmények között nyílik meg.

„Eddig még sohasem folyt le ilyen méretű és jelentőségű tudományos értekezlet — szól az üzenet —, amely ilyen általános érdeklődést ébresztett volna. Az értekezleten a világ népei képviselték magukat. Gazdag lehetőség nyílik arra, hogy helyreállítsuk a korábbi szabad tudományos kapcsolatokat, amelyek

oly sok éven át megszakadtak.”

Eisenhower hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok sikrászál az atomenergia békés célú felhasználásának területén kifejtendő nemzetközi együttműködés mellett és rámutatott: az Egyesült Államok kongresszusa által 1954-ben hozott atomenergia-törvény „nyíltan kimondja: elismerjük azon kötelezettségünket, hogy az együttműködés szellemében közöljük másokkal a békés atomtechnika területén szerzett tudásunkat.”

Az elnök befejezésül abbéli meggyőződését fejezte ki, hogy az atomtudomány „az emberi élet jobb tételének előmozdítására készíthetjük.”

Faure és Eden miniszterelnökök üzenete

Genf (MTI) Edgar Faure üzenete az értekezlethez:

„Most, amikor az ENSZ égisze alatt megnyílt az atomerő békés felhasználásával foglalkozó első nemzetközi értekezlet, Franciaország nevében stimmel kívánok a kongresszus minden résztvevőjének a feladat elvégzéséhez, amelyet az emberiség javára vállalt.

Kívánom, hogy ez a békés versengés hozza meg a világnak azt a gazdasági fejlődést és jólétet, amelyet annyi országnak kezdve a legjobban iparosított országoktól, egészen a legelmaradottabbakig — vár az atomerő fejlesztéséért.”

Eden angol miniszterelnök üzenete:

„Örömmel szolgál, hogy elküldhetem Ofelsége kormányának legjobb kívánságait az atomerő békés felhasználásával foglalkozó ENSZ értekezletnek. Biztosak vagyunk abban, hogy az értekezlet nagymértékben ösztönöz majd az atomerő békés felhasználásának fokozására. Ofelsége kormányja úgy üdvözli az értekezletet, mint a világ életszínvonalának emelése felé tett lépést, mint a békés célokat szolgáló messzemenő nemzetközi együttműködés ékes példáját.”

Az angol lapok üdvözlik a nemzetközi feszültség enyhülését

London (TASZSZ) Az angol lapok N. A. Bulgaryinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, a moszkvai diplomáciai képviselők vezetői számára augusztus 7-én adott fogadás alkalmából kommentálják a Kelet és Nyugat közötti viszonyt.

A Daily Herald szerkesztője cikkében utalva a nemzetközi feszültség enyhülésére, azt írja, hogy most ki kell terjesztenie ezt a kereskedelem gyakorlati területére.

„A Nyugatnak most meg kell tárgyalnia azt a kérdést, hogy Kinával kapcsolatban vessen-e el a hadifortésságot anyagokkal való kereskedésben bevezetett külön tilalmat. Ezt a tilalmat a koreai

háború idején rendelték el, de a koreai háború két évvel ezelőtt véget ért. A távol-keleti kérdésekre vonatkozó genfi egyezményt 1954-ben, vagyis egy évvel ezelőtt megkötötték. Ezért a kereskedelmi tilalmat meg kell szüntetni.”

A Daily Mail leszögezi, hogy a „hidegháború” helyébe az „együttélésnek” kell lépnie.

A News Chronicle szerkesztője cikkében azt írja, hogy „az egyesült világ megteremtéséhez vezető utat békés körülmények között nem fogják egy-két nap alatt elérni. Csüggedő hangulatra azonban semmi ok. Hiszik, hogy Keletnek és Nyugatnak meg kell tanulnia egy táborban élni és meg is teszik ezt.”

Országos oktatásügyi értekezleten tárgyalják az új tanév feladatait

Kedden az Oktatásügyi Minisztériumban kétnapos országos értekezlet kezdődött az előző tanév munkájának értékelésére és az új tanév feladatainak megvitatására.

Az értekezlet első napján Erdély-Grúz Tibor oktatásügyi miniszter tartott beszámolót. Elmondta, hogy a múlt évben továbbfejlesztett az alsó- és középfokú oktatás. Fő feladatként a tárgyi ismeretek megszilárdítását, a helyes gondolkodás és a készségek fejlesztését, a nevelőmunka tovább javítását, a politikatika oktatás elemeinek kialakítását tűzték ki célul. Részletesen elemezte az eredményeket, majd így folytatta:

Az iskolafejlesztés terén csak kis lépéssel mentünk előre. Ezzel szemben az iskolák állagát és felszerelését sikeresen jelentősen megjavítottuk, mert e célra nagyobb összeg áll rendelkezésre, mint korábban. Sajnos a társadalmi segítés még nem fejlődött kellőképpen.

Az osztályzatokkal lemérhető tanulmányi színvonal az általános iskolákban változatlan — mondta a továbbiakban.

Az általános gimnáziumokban a tavalyi 3,25 század átlaggal szemben a tanulmányi eredmény 3,31 századra javult.

Ezután az új tanév fő feladatairól beszélt a miniszter. Hangsúlyozta, hogy az előzetes oktatási évben az oktatásügyi kapcsolatos párt- és kormányhatározatok szellemében tovább kell fejleszteni

az oktató, nevelőmunkát, ki kell javítani a múlt tanév hibáit és hiányosságait.

Az új tanév feladatai közül — folytatta — az iskola-közeliségről szóló törvény szigorú végrehajtását az erkölcset, politikai nevelőmunka megújítását tartom a legfontosabbnak.

A VIII. osztályban az egész tanévben törekedni kell a középiskolákban való továbbtanulási kedv élesztésére, elsősorban a munkás- és parasztszármazású tanulóknál. A munkás- és parasztszármazású tanulóknál továbbra is vegyék figyelembe a pedagógusok, hogy a gimnáziumban érettségizetteknek csak egy része tanulhat tovább a felsőoktatási intézményekben. Nagyobb részüket műszaki intézetekben, vagy más módon kell magas színvonalú szakmunkássá, illetve műszaki középiskolákra kiképezni magát, esetleg adminisztratív munkakörben alkalmazni. Mindezek tekintetbe vételével igen fontos, hogy a politikatika képzés szélesítésével egyidejűleg a termelőmunka szeretetére neveljük a tanulókat.

A miniszter szövege az iskolafejlesztési tervről, a körzeti iskolák további megteremtéséről, az iskolai nevelőmunka fontosságáról.

Erdély-Grúz Tibor referátumát vita követte. Az értekezlet ma folytatja tanácskozási munkáját. (MTI)

A nagyhegyi szappan

Vasárnap a megyében termelői napot rendeztek. A falvak egyénileg szervezett tagjai, hogy elnevezik, hogyan élnek, milyen számíthatnak az nyire segíti a szocializációt a nehézfizikai munkájában, hogyan valik a kulturáltabb ember, a jobb munkát, a jobb megélhetést.

A debreceni járási hegyesek a Dózsa vezéren elnöke, nyolcadmagával, jobb, legbecsültebb kopogtatott a környező országokhoz. Pásztelgetésű.

A püspökladányi TSZ-ben 4 kiló elölégek a munkaegység.

Termelőszövetkezetünk befejeztük a csé egy időben megkezdett munkaegységként. A munkaegységként. A munkaegységként. A munkaegységként.

A varsói VIT tizedik napja

Varsó (MTI) A varsói Világifjúsági Találkozó 10. napját a gyarmati ifjúság harcának szentelték. Ezen a napon sok olyan találkozóra került sor, amelyen a különböző országok küldöttei gyarmati fiatalokkal ismerkedtek meg. A gyarmati fiatalok több gyűlésen vitáztak meg problémáikat, a nemzeti függetlenségért s az ifjúság jogait védő feladatokat. Délután a varsói központi kulturparkban a latinamerikai országok ifjúsága rendezett nagygyűlést. A nagygyűlésen a DIVSZ sok vezetője is részt vett.

A varsói ifjúsági színházban nagyszabású emlékestek rendeztek a Cervantes évfordulójával kapcsolatban. Az ünnepséget Nyu Nyunt, a burmai szakszervezeti szövetség titkára nyitotta meg, majd a VIT-en résztvevő spanyol ifjúsági küldöttek nevében Nichahor Lopez mondott ünnepi beszédet. A műsorban spanyol és mexikói művészek népdalokat s népi táncokat adtak elő. A szovjet ifjúsági küldöttek balettművészei a Don Quijote című balettből adtak elő részleteket. Ezután lengyel színművészek Cervantes „A csodálatos színház” című egyfelvonásos színművét mutatták be.

Este a varsói Agrykola parkban hatalmas táborüzenet rendeztek, amelyen a VIT-en résztvevő külföldi küldöttek szolidaritásukat fejezték ki a gyarmati országok ifjúságával. A táborüzenet Brazília, Szudán, Angol-Kelet-Afrika, Malajzia, a Karábi-szigetek, Venezuela, Libanon, Kambod-

za és Francia Nyugat-Afrika ifjú művészei adtak műsort.

A magyar ifjúsági küldöttek tagjai több találkozóra vettek részt. Délután népes magyar csoport látogatott el a koreai küldöttek szállására, ahol szívesen baráti találkozóztak. A magyar ifjúsági küldöttek tagjaival. A magyar fiatalok szállására az osztrák ifjúsági küldöttek jöttek el. A magyar ifjak és lányok nagy szeretettel fogadták az osztrák vendégeket. Délután népes magyar küldöttek tett látogatást a varsói finommechanikai műszergyárban, amelynek dolgozó patronájának a magyar küldöttek.

A finn ifjúsági küldöttek szintén ellátogattak ezen a napon a magyar delegáció szállására.

Kulturális küldöttegünk tagjai kedden két műsorral szerepeltek. Az épülő észak-déli főútvonal közelében felállított szabadtéri színpad közönsége hatalmas tetszéssel fogadta a magyar művészek előadását. Egy másik művészcsoport Bulgária, Svájc, Nagy-Britannia és Görögország ifjú művészeivel együtt adott ünnepi műsort Varsó egyik textilgyárának kultúrthozójában.

Kedden ismeretessé váltak a VIT nemzetközi énekversenyének eseményei. Réti József fiatal énekművészeink a harmadik helyre került. Pelles Julia, a hetedik helyre vitte ki a nemzetközönként művészek versenyében. Háty Erzsébetet oklevéllel tüntette ki a verseny bírálatbizottsága. Dénes Erzsébetet, a magyar szölisták zongorakísérelőjét külön dicsérettel tüntették ki.

Amerikai mezőgazdasági küldöttség Sztálingrádban

Sztálingrád (TASZSZ) A TASZSZ külföldi tudósítója jelenti:

Az amerikai mezőgazdasági küldöttség hétfőn Sztálingrád városával és nevezetességeivel ismerkedett.

A vendégek nagy érdeklődéssel tekintettek meg a Cárcin és Sztálingrád védelmét bemutató múzeumot. N. I. Podlesznov, a múzeum igazgatója a küldöttség tagjai előtt ismertette Cárcinnak a polgárháború idején, Sztálingrádnak a Honvéd Hősi Helyét történeti védelmét, a szövetséges koalíció szerepét a hitleri fasizmus szétzúzásaiban. A vendégek hosszú időt töltöttek abban a tereben, ahol Sztálingrád hősi védőinek a világ minden pontjáról küldött ajándékok és üdvözlétek láthatók. A küldöttség tagjai részült figyelemmel szemléltek meg Roosevelt elnök 1944. május 17-én küldött levelét, amelyben az amerikai nép nevében elragadtatással fejezte ki Sztálingrád dicső védőinek.

Az üralvidék, Kazahsztán és Szibéria művelés alá vitt szőlőföldjein 1957. augusztusig további 2100 kilométer új vasútvonal építenél.

ESŐS JÚLIUS — BŐSÉGES TERMÉS

Elmúlt július és néhány napja már augusztus havában járunk. Még nyár van, de a hajnali ködök, a párás reggek már a közeledő őszi idekelt emlékeztetnek. Az időjárás jellege azonban nem változott meg, az ma is éppen olyan, mint júniusban volt: Sokan azt gondolták, hogy a csapadékban gazdag időjárás Médárd nap után (június 8.) bizonyos idővel meg fog szűnni. Most már régen túl vagyunk a hagyományos Médárd nap utáni 40 napon, de kisebb-nagyobb szünetek után az esőségek ismét kiújulnak. Szerencsére az esők túlnyomórészt záporosított hulla-

nak le, és ezek ugyan megzavarják a strandolók és kirándulók örömeit, de ettől eltekintve a mérsékelt meleg időjárás zavartalanul tart tovább. A sok panasz dacára tehát még a szárazkómi vágyók szempontjából sem állítható, hogy az idei július rendkívül kedvezőtlen volt. Annál kevésbé áll ez, ha az időjárást a mezőgazdaság szempontjából mérlegeljük.

AZ ELMULT JULIUS hónap havi hőmérsékleti közepértéke Debrecenben 20,4 C fokra rúgott. Mivel a 30 éves átlag 21,3 C fok, így a hőmérsékleti mérleg 0,9 C fokos hiányt mutat fel. Július tehát ha nem is nagymértékben, de növelte az idei esztendő hőhiányát, és egyben a hőhiányos hónapoknak a számát. A havi középhőmérséklet hiánya ennél mutatott semmi különösebb rendkívüliségre. Hasonló jellegű júliusok az elmúlt évtizedekben igen nagy számmal akadnak.

Az egész év legmelegebb időszaka tudvalevően júliusra szokott esni. A nagy meleg azonban ebben az évben elmaradt, mert az elmúlt hónap folyamán mindössze négy olyan nap akad, ami-

kor a déli órákban a hőmérséklet meghaladta a 30 C fokot. A legnagyobb meleg július 3-án állt be, 32,1 C fokos csúcserővel. Ez bizony a nálunk szokásos 35–38 fokos meleghez képest igen szerény érték. A hónap többi napján általában véve nyáriasan mondható meleg uralkodott, ugyanis 21 napon haladta meg a hőmérséklet a déli órákban a 25 fokot. 10 napon ellenben a nappali csúcserő alatta maradt a 25 C foknak, sőt 7-én még a déli órákban sem emelkedett a hőmérséklet a 20 fokig. A hőmérsékletileg legkedvezőbb időszak a 14–24-ig terjedő 10–11 nap volt. De nemcsak a nappali meleg mozgott mérsékelt keretek között, több ízben eléggé hűvös volt az éjszaka is. Július 26-án például a 2 m magasságban a hőmérséklet hajnalban a 10 fok alá süllyedt, a talajmentén pedig 5 fokot mértek.

A MÉRSEKELT meleg mellett az elmúlt júliusban bőségesen hullott az eső. Debrecenben a hónap folyamán 83 mm hullott le, és így az 57 mm-es átlagértékek szemben csapadékból 26 mm-es többlet mutatkozik. Egyébként a július csapadékmennyisége a sokéves átlagnak 146 százaléka rúgott. A hónap 31 napja közül mérhető mennyiségű csapadék 17 napon esett, ha pedig számításba vesszük azokat a napokat is, amikor csak pár csepp eső esett, úgy a teljesen száraz napok száma mindössze 10-re rúg. 12 napon az esőt zivatar kísérte. A legnagyobb csapadékmennyiség 13-án hullott le, amikor 29,6 mm esett. Igen kiadós volt az

5-én hajnalban leesett 16,8 mm-es csapadék is.

A csapadékeloszlás egyébként rendkívül szeszélyes volt. Több ízben előfordult, hogy a város egyik része bőségesen kapott csapadékot, míg a másikon ugyiszólván semmi sem esett. Ugyanezt mondhatjuk Hajdú-Bihar csapadékeloszlására is. Debrecen a maga 83 mm-ével nem áll az első helyen, mert Hajdúdorogon 108 mm, Nagylétán 121 mm esett, s a megye nyugati határán kívül, Tiszafüreden is 105 mm-t mértek. Igen heves zápor volt Nagylétán július 28-án, amikor egy heves záporból 80 mm-es csapadékot mértek. Voltak viszont a megye területén helyek, ahol lényegesen kevesebb volt a csapadék. Így például Berettyóújfaluban 46, Püspök-ladányban 50, Polgáron 56 mm esett.

A SOK ESŐ és az alacsony hőmérséklet folytán a levegő nedvessége szokatlanul magas, a havi átlag 78 százalék volt, 5 százalékkal túlta felül a sokéves átlagot, s ennek következtében gyakori volt a reggeli köd. A sok esővel borult időjárás járt. Mindössze 228 órán át sültöt a nap Debrecenben. A napfényes órák számában a hiány nem kevesebb, mint 54 órára rúgott és ez a havi átlagnak 81 százaléka.

A csapadékos és mérsékelt meleg időjárás nagymértékben kedvezett a káposztanövények fejlődésének. A burgonya, kukorica és cukorrépa erőteljes fejlődésnek indult és olyan hatalmas zöld állományt fejlesztett, amilyen évekre visszamenőleg nem volt. A gyökerei esőségekkel keletkezett következményei is jól

Kismic

Akik Nyíregyháza felé utaztak mostosan látták a városban azokat a marokkói, cserzett károkat és károkat, akik Bocskaitkert álló a töltés mentőlő utasoknak. Azt írták, hogy milyen károk vannak az anynyan. Záhonyig új vasútvonal a régi pályán mellé Szabolcs-Szatmár-Bihar megye Bocskaitkert álló utasokhoz. Munkájuk leggyökerelegentősök egyikek ez az ország. Kismic kénté másfél kilométer kanyart vágtak nyilvánosan pályánat tovább Kismicnyar elűntetéséget nem tudjuk.

Kapu And

Kismicskén egy futó tehervonó vagányok menté kodva találtak Andrást brigádja tagjai — tizenhónomás környéket Zúzott követ nek mentén, volnoikból rakodott nélkül dolgozó Kapu Andrást val is csak párgethettünk, mert el volt foglalva.

— Sürget ben — mondja Kapállomás környédeztünk ebben a vasutasnap tisztuk, hogy két rabbeszélő munkával, ezégykezett.

A további beszt is megtudjuk.

